2. REZULTANTY

4. Nech f,g € k[z] (k je pole), nech f je stupnia m a g je stupnia n (m,n > 0). Ukazte:
(a‘) ReS(f, g) = (_1)mnRes(g7 f)7
(b) Res(af,bg) = a™b™Res(f,g), kde a,b € k, a,b # 0,

Platia tieto rovnosti aj v pripade, ked m = 0 alebo n = 07

5. Nech f, g € k[x] (k je pole), nech f je stupna m a g je stupnia n (m,n > 0). Ukazte:

(a) Res(f(z +a),g(z + a)) = Res(f, g), kde a € k,

(b) Res(f(az), g(az)) = a™ Res(f. g), kde a € k, a £0,

(c) ak 0 nie je korenom f ani g, tak Res(f;,g.) = (=1)™"Res(f,g), kde fr(z) =

a™f(1/x) a gr(x) = a"g(1/x).
6. Nech f,g € C[z]. Ukazte, ze polyném f(z)g(y) — g(z)f(y) je delitelny polynémom
T —y.
Na zdklade cvienia 6 mézme pre polynémy f,g € Cx] definovat tzv. Bézoutovu

maticu B(f,g) = (bij)zj_:lo (n = max{deg f,deg g}), kde b;; st koeficienty polynému
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7. Najdite Bézoutovu maticu polynémov f = 2z> —5a g = 23 + 2.
8. Porovnajte determinant Bézoutovej matice B(f,g) a rezultant Res(f, g) polynémov
f=FHha*+ izt foag=gz+go (f2,91 #0).
9. Majme kubicky polyném

p(x) = 2 + az® + b € Clz].
Akd podmienku (aké podmienky) musia spinat koeficienty a,b, aby polyném p mal
dvojnasobny koren? Viete medzi tymito polynémami najst taky, ktory ma trojnasobny
koren?



